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Modernizace teplárny v Plané vrcholí čištěním parovodu 

Planá nad Lužnicí, 14. srpna 2015  

V Plané nad Lužnicí vrcholí projekt celkové rekonstrukce teplárny, která se stane po dokončení investic přesahujících 1,4 miliardy korun jedním z nejmodernějších provozů s výrobou energií v České republice. Teplárna významně sníží produkovanou ekologickou zátěž – po dokončení projektu poklesnou emise oxidu siřičitého, oxidu dusíku a prachu o téměř 80 % oproti stavu před rekonstrukcí. 

[bookmark: _GoBack]Součástí dokončovacích prací je instalace nového hlavního parovodu pro přenos páry mezi novými kotli a turbínou. Po dokončení montáže je nutné parovod pročistit od zbytků materiálu, které zůstaly uvnitř parovodu po svařování během montáže. Jedná se o tzv. profuk parovodu, který je prováděn parou vyrobenou v kotli.

Společnost C-Energy Bohemia upozorňuje občany v okolí teplárny, že v souvislosti s čištěním nového parovodu může docházet v těchto dnech k produkci kouře či hluku. Hluk ani kouř v žádném případě neohrožují zdraví občanů a nejsou důsledkem závady.

Aby byl profuk účinný, je nutné dosáhnout v potrubí vysoké rychlosti páry. Kotel proto pracuje mimo hranice běžného provozu na maximální výkon a může během profuků obtěžovat své okolí i přes nainstalovaný tlumič hlukem a nezvyklým množstvím kouře vycházejícího z komína. 

„Za způsobené nepohodlí se občanům omlouváme. Věříme, že několik dní, během kterých můžeme profuky nárazově obtěžovat okolí, bude do budoucna vynahrazeno stálým komfortem zajištění tepla za příznivých cenových podmínek, produkovaného s minimálními dopady na životní prostředí,“ uvedl Libor Doležal, generální ředitel teplárny v Plané nad Lužnicí.













V případě zájmu o další informace kontaktujte:

Miroslav Beneš
Mobil: +420 603 174 347
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